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皆さん、こんにちは。それでは、ただいまから５月定例教育委員

会を開催いたします。 

前回の議事録の確認でございますが、４月定例教育委員会の議事

録につきましては、変更はございませんでしょうか。（「ありませ

ん」と呼ぶ者あり）御了解いただきましたら、本会議終了後に署名

をお願いいたします。 

続きまして、教育長の報告でございますが、教育長の一般報告に

つきましては、お手元に配付しております資料により報告とさせて

いただきます。よろしくお願いいたします。 

それでは、早速議事に入りたいと思います。 

議案第３８号について、事務局より説明をお願いします。 

 

議案第３８号、平成２９年度日田市一般会計補正予算教育費につ

いてでございます。 

別冊１をお願いいたします。 

今年度の予算の中で、ナンバー１の問題を抱える子供等の自立支

援事業、ほか２件の事業につきまして、６月に開催をされます市議

会定例会に市長部局を通じて教育委員会からの補正予算として提出

させていただきたいと思っております。 

それでは、詳しい内容につきまして、教育総務課から御説明を申

し上げますので、よろしくお願いいたします。 

 

それでは、議案第３８号、平成２９年度日田市一般会計補正予算

教育費につきまして、御説明を申し上げます。 

別冊１の１ページをお願いいたします。 

ナンバー１、問題を抱える子ども等の自立支援事業についてでご

ざいます。 

本事業では、問題を抱える児童生徒に対する自立支援等を目的と

して、平成２８年１０月から大分県の交付金を活用いたしまして、

スクールソーシャルワーカーを配置し、児童生徒の支援を行ってお

ります。 

今回の補正は、４月定例教育委員会で御議決いただきました県の

交付金要綱の改正によります、スクールソーシャルワーカーの報酬

改定に伴いまして、今回１１５万２,０００円の追加補正をお願いす

るものでございます。財源の内訳につきましては、県の補助金が５

分の３となっておりますので、県支出金が６９万１,０００円、残り

の４６万１,０００円が一般財源でございます。 

続きまして、その下のナンバー２、コミュニティ・スクール推進

事業でございます。 
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本事業は、学校、家庭、地域が一体となって学校運営を行います

学校運営協議会、いわゆるコミュニティ・スクールの設置に向けま

して研究を推進するため、平成２８年度より国の補助金を活用して

取り組んでおります。 

平成２９年度の国庫補助金交付事務におきまして、対象経費の支

出につきましては、市から直接行うよう国から指導がありましたこ

とから、資料の右側の補正内訳の欄のとおり、予算の組替えをお願

いするものでございます。 

続きまして、資料２ページのナンバー３、教育課程研究指定校事

業でございます。 

本事業は、学校におきます学習指導の改善充実及び教育課程の基

準の改善に関する研究を行う指定校として、東部中学校が国立教育

政策研究所から委託を受けましたことから、必要な経費の補正をお

願いするものでございます。 

なお、この研究指定期間につきましては２年間を予定していると

ころでございます。 

補正の内容といたしましては、資料右側の補正内訳の欄のとお

り、旅費２２万６,０００円、消耗品費１３万９,０００円、通信運

搬費３,０００円の合計３６万８,０００円でございます。財源は、

全て国立教育政策研究所からの委託金でございます。 

以上が補正の概要でございます。 

また、資料３ページには歳入の明細書、４ページには歳出の明細

書を掲載いたしております。補正の総額につきましては、１５２万

円となっております。 

議案第３８号平成２９年度日田市一般会計補正予算教育費につき

ましては、以上でございます。 

 

それでは、議案第３８号についての説明を終わりましたが、御質

問等ございますでしょうか。 

 

３番の教育課程研究指定校事業は、日田市では初めての事業では

ないかと思いますが、学校の先生以外にも、例えば冊子を発行する

予定があるとか、私たちが見られるような成果発表の場があるなど

の予定があれば教えてください。 

 

この事業は、全国的に行われている研究指定授業でございます。

国立教育政策研究所から大分県に数校の指定枠があり、県の方から

日田市の中学校を１校指定したいという旨の話がございました。そ

こで、希望を募りましたところ、東部中学校が手を挙げましたの

 3 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

教 育 次 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

学 校 教 育 課 長 

で、東部中学校に決定したという流れになっています。２年間の研

究指定でございます。１年目につきましては、授業公開をする予定

にしております。２年目に公開研究発表会をいたしますので、その

際には冊子も作成いたします。公開研究発表会につきましては、市

内の先生方をはじめ、国の事業でございますので、大きな発表会に

なろうかと思います。もちろん保護者の方であるとか地域の方々に

も広く来ていただけるようにしたいと考えています。冊子をお渡し

できるかとかいうことにつきましては、これから検討をさせていた

だきます。 

 

研究の対象とする教科や内容が決まっていれば説明してくださ

い。 

 

この研究につきましては、教科は数学でございます。これは全国

の学力・学習状況調査の記述式の問題、いわゆるＢ問題の分析に基

づきまして、それを知識、技能など実生活の場面に活用する力と

か、課題解決の力をつけていくということを目指して、指導方法な

どの研究を行うというものでございます。研究校は東部中学校であ

りますが、その研究した成果を市内の先生方にも紹介したり、研究

を一緒に進めていくという中で、市内全体の学力向上につながるも

のと考えています。 

 

ほかにございますか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あ

り）他に質問がないようですので、議案第３８号は原案のとおり可

決してよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第３８号、平成２９年度日田市一般会計補正予算

教育費については、原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第３９号について説明をお願いします。 

 

議案第３９号、平成２９年度日田市特別支援連携協議会委員の任

命についてでございます。議案集の２ページをお願いいたします。 

日田市特別支援連携協議会は、学習障がいなどを含めた障がいの

ある乳幼児・児童生徒に対する教育支援体制の整備を図り、支援の

充実に向けた協議を行うため設置いたしております。この委員の任

期が１年でありますことから、今年度の委員を任命するものでござ

います。 

学校教育課から御説明申し上げます。 

 

それでは、資料につきましては、議案集２ページと３ページにな
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ります。 

初めに３ページをお願いいたします。 

第１条に設置目的がございます。この協議会は学習障がい、注意

欠陥／多動性障がい及び高機能自閉症等を含めた障がいのある乳幼

児・児童生徒に対する教育支援体制の整備を図るとともに、支援の

充実に向けた協議を行うことを目的としているものでございます。 

２ページをご覧ください。 

現在１３名の委員で構成しており、医療、保健、福祉、教育とそ

れぞれの区分から委員を任命するものでございます。 

委員の任期が設置要綱第４条１項にございますように、１年でご

ざいますので、今回新任の方７名、再任の方６名、合わせて１３名

の委員の任命をお願いするものでございます。 

よろしくお願いいたします。 

 

議案第３９号についての説明が終わりました。これについて御質

問等ございますでしょうか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者

あり）それでは、議案第３９号、平成２９年度日田市特別支援連携

協議会委員の任命については、原案のとおり可決してもよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり）それでは、議案第３９号は原

案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第４０号の説明をお願いいたします。 

 

議案第４０号、日田市心身障害児適正就学指導委員の委嘱につい

てでございます。議案集の４ページをお願いいたします。 

日田市心身障害児適正就学指導委員会は、心身に障がいを有する

児童生徒に、その能力や特性に応じた教育を行い、教育の機会均等

の確保を図るために設置をいたしておりますが、委員の任期が満了

いたしましたので、委員を委嘱するものでございます。 

学校教育課から御説明申し上げます。 

 

それでは、議案第４０号、日田市心身障害児適正就学指導委員の

委嘱についてでございます。資料につきましては、議案集４ページ

から６ページとなります。 

初めに５ページをお願いいたします。 

本案は委員の任期満了に伴い、日田市心身障害児適正就学指導委

員会規則第３条及び第４条の規定に基づき、委員を委嘱するもので

ございます。第１条に設置目的がございますが、この委員会は心身

に障がいを有する就学児及び児童生徒が、その能力、特性に応じた

適正な教育を受けられるようにすることを目的に、障がいの種別や
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程度の的確な判断と就学指導を行うものでございます。 

現在、委員会は１４名の委員で構成しておりますが、今回このう

ち４ページにございますこの名簿のとおり、新任の方１２名及び再

任の方１名、合わせて１３名の委員の委嘱をお願いするものでござ

います。名簿の上から１名の方が再任、１０名の方が今年度より２

年間、平成３１年３月３１日まで委員をお願いする方で、２名の方

が前任者の任期満了に伴う新任の方となっております。この２名の

方につきましては、前任者の残任期間があと１年残っておりますの

で、任期が平成３０年３月３１日までとなっております。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

議案第４０号についての説明が終わりましたが、これについて御

質問等ございませんか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あ

り）それでは、議案第４０号、日田市心身障害児適正就学指導委員

の委嘱いついては、原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。

（「はい」と呼ぶ者あり）議案第４０号は原案のとおり可決といた

します。 

続きまして、議案第４１号についての説明をお願いします。 

 

議案第４１号、旧日田市立博物館用地の変更についてでございま

す。 

議案集の７ページをお願いいたします。 

本案は、旧博物館の跡地を、パトリア日田の駐輪場として利用す

るため、所管の変更を行うものでございます。詳細につきまして

は、博物館から説明申し上げます。 

 

旧博物館用地につきまして、博物館から社会教育課に所属換えを

行うものでございます。 

土地の所在地が、日田市三本松１丁目１２番１、地目が宅地、面

積が３５６.２６平方メートルでございます。 

理由といたしましては、ただいま次長が申し上げましたとおり、

博物館移転後の平成２８年１１月２８日に、旧博物館の解体工事が

終了し、その跡地をパトリア日田の駐輪場として利用するため、博

物館から社会教育課への所属換えを行うものでございます。 

次の８ページに旧博物館用地の地図、９ページには現況の写真を

添付させていただいております。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

議案第４１号について説明が終わりましたが、何か御質問等はご
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ざいますでしょうか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり）

それでは、議案第４１号、旧日田市立博物館用地の変更について

は、原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼

ぶ者あり）議案第４１号は原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第４２号について説明をお願いします。 

 

議案第４２号、日田市立博物館協議会委員の任命についてでござ

います。議案集の１０ページをお願いいたします。 

博物館協議会委員は本年３月の定例教育委員会におきまして、任

期満了に伴う委員の任命を御議決いただいておりましたが、その

際、小中学校の理科の主任代表の方につきましては新年度において

関係機関に推薦をお願いするといたしておりました。そこで、今回

提案をさせていただくものでございます。博物館から説明申し上げ

ます。 

 

日田市立博物館協議会委員に次の者の任命をお願いするものでご

ざいます。お名前が郡山治久氏、選任区分は学校教育小中学校理科

主任代表でございます。上程の理由としましては、ただいま次長か

ら説明のとおりでございます。委嘱期間につきましては、平成２９

年５月２６日から平成３１年３月３１日まででございます。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

議案第４２号についての説明がありましたが、これについて御質

問等ございませんか。よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり）

それでは、議案第４２号日田市立博物館協議会委員の任命につい

て、原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼

ぶ者あり）議案第４２号は原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第４３号について説明をお願いします。 

 

議案第４３号、日田市立淡窓図書館協議会委員の任命についてで

ございます。 

本案は、日田市立淡窓図書館協議会委員のうち、２名に異動が生

じましたので、後任の委員を任命するものでございます。 

淡窓図書館から説明いたします。 

 

淡窓図書館協議会委員につきましては、新任の委員さんが、学校

教育関係者から大分県立日田高等学校校長の園田康夫様、それから

学識経験者から市議会議員の井上正一郎様のお二人でございます。

任期は今年５月１日から来年平成３０年３月３１日までで、前任者
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の残任期間とするものでございます。その改正によりまして、１４

ページに記載をしておりますが、新たな新任お二人を含めた８名の

委員構成となります。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

議案第４３号についてでございますが、御質問等ございますか。

よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり）それでは、議案第４３

号について、原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「は

い」と呼ぶ者あり）議案第４３号、日田市立淡窓図書館協議会委員

の任命については、原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第４４号について説明をお願いします。 

 

議案第４４号、咸宜園教育研究センター運営委員の委嘱について

でございます。議案集の１７ページをお願いいたします。 

本案は、咸宜園教育研究センター運営委員のうち、１名に異動が

生じましたので、後任の委員を任命するものでございます。 

咸宜園教育研究センターから御説明申し上げます。 

 

咸宜園教育研究センターでございます。議案第４４号、咸宜園教

育研究センター運営委員の委嘱についてでございます。 

資料につきましては、１７ページから１９ページでございます。 

１７ページをお願いいたします。 

当センターの運営委員会の委員でございます、一般財団法人日田

市公民館運営事業団公民館館長会会長に異動がございましたことか

ら、咸宜園教育研究センター設置及び管理に関する条例施行規則第

１５条の規定基づきまして、後任の委員の委嘱をお願いするもので

ございます。 

新たに委嘱をお願いする委員のお名前は、巨山宜幸様でございま

す。役職は一般財団法人日田市公民館運営事業団公民館館長会会長

で、現在大鶴公民館の館長でございます。専門分野につきまして

は、生涯学習でございます。委嘱期間につきましては、前任者の残

任期間となります平成２９年５月２６日から平成３０年５月３１日

まででございます。 

なお、１８ページには本年３月末日現在の運営委員会の委員の名

簿を、それから１９ページには当センターの設置及び管理に関する

条例規則の第１５条の部分を添付させていただいております。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

議案第４４号についての説明がございましたが、これについて何
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か御質問等ございますでしょうか。よろしいですか。（「はい」と

呼ぶ者あり）それでは、議案第４４号は原案のとおり可決してもよ

ろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり）議案第４４号、咸宜

園教育研究センター運営委員の委嘱については、原案のとおり可決

といたします。 

続きまして、議案第４５号について説明をお願いします。 

 

議案第４５号、日田市スポーツ推進委員の委嘱についてでござい

ます。議案集の２０ページをお願いいたします。 

本案は、本年３月の定例教育委員会におきまして、任期満了に伴

う委員の任命をお諮りし、御議決いただいておりましたが、その

際、選出されていない３地区の方につきましては、改めて提案をさ

せていただくことといたしておりました。今回そのうちの１名を提

案させていただくものでございます。 

体育保健課から御説明申し上げます。 

 

議案第４５号、日田市スポーツ推進委員の委嘱について、日田市

スポーツ推進委員名簿、氏名大東裕一様、選任区分は光岡地区選出

でございます。任期につきましては、平成２９年５月２６日から平

成３１年３月３１日でございます。提案理由は次長が説明したとお

りでございます。 

以上でございます。 

 

議案第４５号について説明が終わりましたが、御質問等はござい

ますでしょうか。（「ありません」と呼ぶ者あり）それでは、議案

第４５号は原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「は

い」と呼ぶ者あり）議案第４５号、日田市スポーツ推進委員の委嘱

については、原案のとおり可決といたします。 

議案は以上でございます。 

続きまして、報告事項についてお願いいたします。 

 

それでは、議案集の２１ページをお願いいたします。 

報告第８号、平成２９年４月期分の寄附採納について御報告を申

し上げます。 

今回の御寄附につきましては、一般寄附の採納が４件となってお

りまして、１番から３番の３件につきましては、大分市の髙倉様か

ら、東溪小学校と東溪中学校へ備品購入費といたしまして、それぞ

れ２５万円、また教育費の財源といたしまして１,９５０万円の合わ

せて２,０００万円を御寄附いただいております。髙倉様からは金額
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の変動はございますが、平成１９年度より継続して御寄附をいただ

いております。 

次に、４番目でございますが、丸山１丁目の井上様から、市内各

小学校へ書籍１９冊、３万２,８３２円相当を御寄附いただいており

ます。 

４月につきましては以上４件で、金額が２,０００万円、物品相当

額３万２,８３２円となっておりまして、合計で２,００３万２,８３

２円相当の御寄附をいただいております。 

報告第８号につきましては以上でございます。 

 

報告第８号について、何か御質問等ございませんか。 

 

高倉様は毎年ご寄附いただいている方ですよね、金額も相当な金

額ですよね。 

 

先ほどご報告いたしましたとおり、金額はその年どしで変動はご

ざいまして、昨年は１，０５０万円の御寄附をいただいておりま

す。教育委員会以外にも、平成２５年には、市に対しまして    

３，０００万円の御寄附をいただき、天瀬の中川駅改修等に使わせ

ていただいております。毎年、高額な御寄附をいただいており、御

寄附をいただいた際には、使途や目的等の御意向を確認させていた

だいておりますが、教育の振興に役立ててほしいということで伺っ

ております。 

 

ほかにございますか。ないようですので、続きましてその他につ

いて事務局よりお願いいたします。 

 

次回、６月定例教育委員会の日程でございますが、６月２９日の

木曜日でお願いしたいと思います。１３時３０分から勉強会、１５

時から定例教育委員会ということで、日程調整をお願いしたいと思

います。 

 

次回の定例教育委員会ですが、６月２９日木曜日の開催で、勉強

会が１３時３０分、委員会が１５時からということで、よろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり）それでは、よろしくお願いい

たします。 

以上で予定されていた議事が終了しましたが、委員さんから何か

ございませんか。 
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学 校 教 育 課 長 

 

 

 

 

 

諌 本 教 育 長 

職 務 代 理 者 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

よろしいですか。 

 コミュニティ・スクールについてですが、前回の委員会と、今日

の予算に出ていますが、去年５校、今年５校ということで準備段階

に入ります。一つは、市内小中学校の全校にコミュニティ・スクー

ルを導入する予定なのかどうかということ。それから、最初の５校

は今年２年目に入るわけですが、運営協議会の委員さんたちが順調

に理解されて進んでいっているかというところを、少し期待を込め

て質問したいんですが。 

 

今委員がおっしゃるように、昨年度５校、今年度５校を指定し

て、現在研究に取り組んでいます。３０年４月から、昨年スタート

段階にはいった５校が本格的にコミュニティ・スクールということ

になります。今後でございますが、計画としましては、来年度には

全校に広げていけたらというように考えております。ただし、その

ためには、学校運営協議会規則の制定や学校管理規則の改正という

ことも出てきます。学校運営協議会を設置した場合には、学校評議

員をどうするのかというようなこともございますので、細かいスケ

ジュールを立てて取り組みたいと考えております。 
現在、準備段階の研究推進委員の皆様は、約１５名程度でござい

ます。年間に何回か集まっていただいて、少しずつ研究を進めてお

り、来年度・再来年度、コミュニティ・スクールとしてスタートで

きるように準備を進めているところでございます。 

 

今、順調にということですが、２年目を迎えるところは特にです

ね。 

 

はい。２年目を迎えた学校は、昨年度、春日市などの先進地視察

なども行い、コミュニティ・スクールの意義や活動内容について、

少しずつご理解いただけるようになってきております。順調に進ん

でおりますので、来年度５校は、順調にスタートできるものと考え

ております。 

 

先生方はどうですか。 

 

 

先生方も、例えば長期の休みのときに講師の方をお呼びして、研

修をしたり、準備委員会に入っている教員を中心にしながらコミュ

ニティ・スクールの意義や活動内容などについての校内研修をする

などして理解を深めているところでございます。 
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教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私も他の市町村の教育長さんにお伺いしたら、やはりしっかり

と、準備期間を今２年間で行っていますが、しっかりと準備して導

入したところはスムーズに運営ができているというようなことを聞

きました。ですから、日田市の場合は２年間の準備を経てというこ

となので、あとは教育委員会の規則、そこをしっかりまたこの場で

議論していただいて、いろんな地域がありますし、児童数の違いも

ありますので、他の県では小中一貫校等は１つの運営協議会をつ

くっているとか、地区で１つの運営協議会をつくっているというと

ころもお聞きしておりますので、その辺の規則をつくるときに、ま

た御意見をいただければと思っております。 

ほかにございますか。よろしいですか。 

それでは、以上で５月の定例教育委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでございました。 

 

 

終了時刻：午後３時３５分 
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